

香港文匯報訊(記者 郭兆東)壹傳媒旗下的免費報章《爽報》自去年面世後，劣評如潮。一項調查發現，逾60%受訪者認為《爽報》報道手法荼毒青少年的道德觀念；調查又發現，全港5份免費報紙中只有《爽報》於「報道客觀」方面不合格，也有受訪者認為其報道誇張失實，渲染色情暴力，促請《爽報》更改編輯方針，港府亦應檢討對免費報紙的監察及檢控機制。

「反色情暴力資訊運動」召集人鄧惠雄表示，為了解青少年對免費報紙的評價，及報道功能和影響，團體於去年12月至本年2月，以問卷訪問761名學生、家長及社工，對《頭條日報》、《都市日報》、《爽報》、《晴報》及《AM730》的意見和觀感。

近兩成人指爽報內容空洞

調查發現，受訪者因有關報紙免費、方便索取及內容簡短而被吸引，最多受訪者閱讀的3大免費報章依次為《頭條日報》、《都市日報》及《爽報》。分別有60.4%及18.4%的受訪者批評，

逾六成人批爽報荼毒青少年

指渲染黃暴「冠絕」免費報 促政府檢討監察機制

《爽報》的報道手法對青少年道德觀念最有負面影響及內容空洞。

鄧惠雄指，受訪者普遍認為免費報紙能提供資訊、娛樂及宣傳商品。逾50%受訪者認為，閱讀免費報紙不會影響青少年閱讀長篇文章的耐性，然而在反映民意、教育大眾及監察政府方面，分別有23.4%、18.8%及10.9%的受訪者覺得免費報章未如理想。

「報道客觀」評分 爽報肥佬

香港基督教女青年會督導主任蘇艷芳表示，調查顯示受訪者大致對免費報紙有正面評價，以10分為滿分，5份免費報紙的可信程度均逾6分，證明受訪者相信其提供的內容，然而在「報道客觀」方面，只有《爽報》取得不合格的4.85分。蘇艷芳指出，受訪者對《爽報》的觀

感極端，雖然娛樂性取得6.91分，為5份免費報章之冠，但卻被評為最多「扮新聞的廣告」和「報道手法最誇張、失實」，而「渲染色情暴力」亦較其他報紙普遍。

團體促爽報徹改編輯方針

香港明愛社主任林強表示，5份免費報紙每日流通量約300萬份，其簡略的資訊減弱傳媒主要功能，不利於修讀通識的學生，雖然曾要求《爽報》停止於學校區域派發，但為了杜絕青少年接觸不良資訊，建議《爽報》徹底更改編輯方針，去除渲染色情暴力和誇張失實的內容，同時促請當局緊密監察免費報紙和果斷地作出檢控，又呼籲學者對免費報紙作系統性研究，並鼓勵青少年多閱讀報道更詳盡的傳統收費報紙。



「反色情暴力資訊運動」顧問對免費報紙作系統性研究，鼓勵青少年多閱讀報道更詳盡的傳統收費報紙。香港文匯報記者郭兆東攝

會見官商

財爺訪越推廣離岸人民幣業務



曾俊華(左)在河內與越南財政部部長王廷惠會談。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)財政司司長曾俊華展開在河內的訪問行程，與當地高層官員和商界領袖會面，進一步促進香港與越南在金融貿易的緊密聯繫，並特別呼籲越南企業考慮以香港進行各種離岸人民幣業務。

曾俊華昨日上午與越南財政部部長王廷惠會面。其後，曾俊華在由越南財政部、韓國資產管理公司和亞洲開發銀行合辦的2012全球經濟挑戰會議上發表演說，強調香港強大的跨境聯繫，便捷的基建運輸，數十載與內地貿易往來的經驗，是便利越南企業通往內地市場的跳板。會議結束後，他與亞洲開發銀行副行長賓度·羅哈尼會面。

下午，曾俊華會晤越南工商部副部長阮成，並與越南國家銀行副行長Le Minh Hung舉行會議。傍晚，他拜會了中國駐越南大使館政務參贊姜再冬，並與越南商界代表共晉晚宴，了解當地經濟和營商環境的最新情況。

曾俊華今日繼續河內訪問，下午將轉往第二站吉隆坡訪問。

鄉民「保家組」下月辦萬人遊行



劉皇發在出席一公開活動後，未回應有關僱建問題。香港文匯報記者鄭治祖攝



新界保家衛族行動小組計劃於下月23日在中環遮打花園舉行申訴大會，表達對政府處理新界僱建物做法的不滿。香港文匯報記者鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由新界27個鄉事委員會組成的「保家衛族行動小組」，決定於5月23日在遮打花園舉行萬人集會，讓鄉民申訴苦水，並會遊行到特區政府總部及特首辦。

由新界27鄉組成的「保家衛族行動小組」昨日舉行會議，討論特區政府取締新界違規僱建物的問題。十八鄉鄉事委員會主席梁福元在會後稱，特區政府採取執法行動，已「違反」了《基本法》內訂明的、保障原居民傳統權益的條文，並稱倘當局強行執法，他們不排除會採取激烈行動：「不排除流一滴血，我梁某流一滴血。祖先犧牲了那麼多，幾百條性命去保護傳統權益。」

他續稱，27鄉原計劃在元朗大球場舉行申訴大會，以和平及理性方式表達不滿，但昨

日會上商討後，出席代表均希望讓全港市民明白鄉民的困境，故將申訴大會「移師」至中環遮打花園，並計劃遊行到政府總部及特首辦。由於鄉民不滿情緒已經到了爆發點，他自己預計當日會有逾萬鄉民參加。

梁福元表示，過去十多年來，鄉議局曾舉行過多次大型遊行活動，都未出過任何亂子，並希望參與是次申訴大會及遊行的新界鄉民，遵守秩序和法例，不要破壞市區居民對新界原居民的印象。

梁振英若要溝通 鄉紳歡迎

他又強調，此舉並非要向特區政府施加壓力，而是行使新界原居民的言論自由：「這個僱建風暴，是這一屆政府弄出來的，燒了一年，令整個香港混亂，是誰問

責？」他又指，鄉議局暫時未與候任行政長官梁振英會面，討論新界村屋僱建物的問題，但鄉委會的大門是打開的，歡迎梁振英與他們溝通。

被問及發展局提出的「申報制」，梁福元說，27個鄉委會已經通過，不會鼓勵各村民向當局申報僱建物，因為其中或有「法律陷阱」，如村民在申報僱建物後其物業或會被「踢契」，以及影響銀行按揭等：「會不會銀行要你拆了僱建物才借貸，甚至『釘契』？好多問題政府都沒有詳細解釋。」

發動「100元募捐」準備官司

同時，「保家衛族行動小組」通過發起「100元募捐」行動，並將籌集得來的款項用作協助鄉民打官司之用。

議員倡推扣分制 遏昂坪纜車事故

香港文匯報訊(記者 李彤)立法會昨日討論昂坪360今年年初三引致800名乘客「半天吊」的事故，有議員質疑纜車公司未察覺潤滑油的水份較正常高7倍，以致本可使用9萬小時的軸承，「折壽」至2萬小時，建議向纜車公司實施事故「扣分制」加強罰則。商務及經濟發展局局長蘇錦樑指，纜車公司應變安排不足，應汲取教訓，但政府不適宜干預其內部運作。

潤滑劑水份超標7倍未察覺

昂坪纜車今年年初三發生事故，導致800多名乘客被困，及後纜車停駛兩個月。經調查後發現，纜車系統一個滑輪軸承出現不規則的磨蝕。立法會經濟發展事務委員會昨日跟進事故及恢復運作後的情況，機電工程署副署長薛永恆在會議上透露，由於潤滑油的水份較正常高7倍，令原本可使用9萬小時的軸承，在使用2萬多小時後須更換。

有立法會議員質疑，纜車公司為何未有察覺潤滑劑的問題，昂坪360董事總經理邵信明回應指，已就事故委託獨立

專家檢視監察機制，亦採納機電署的意見改善運作，並經已更換抗水性較強的潤滑油，以及改用有濕度控制的倉儲存。

立法會議員鄭家富則批評，昂坪纜車接二連三發生事故停駛，不能接受，建議引入事故「扣分制」加強罰則。「暫停31分鐘至60分鐘，如果是有一次就扣3分；61分鐘至120分鐘，就扣5分；120分鐘、即2小時或以上，甚至要停駛的話，就扣10分。如果一年內扣多於30分，就應該有警告，甚至罰款，甚至管理層要替換、減薪或減花紅。」

蘇錦樑：政府不宜干預

商務及經濟發展局局長蘇錦樑認為，昂坪360公司在應變安排，以及監督員工維修保養的工作都有不足之處，希望從今次事件中汲取教訓。當局已去信港鐵行政總裁，要求加強監察昂坪360的日常運作，督促管理層加強管理力度，但強調纜車公司有機制，政府不適宜干預纜車公司的內部運作。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)昂坪360纜車早前發生罕見工業意外，一名維修工人在大嶼山觀景路維修纜車時，意外被車輪碾斷右手2指，須送院治理。昂坪360的代表昨於荃灣法院否認2項違反職業安全及健康條例第五百零九章中的規例，案件押後至6月28日開審。

被告人為昂坪360有限公司，控罪指其在去年4月17日，身為位於大嶼山昂坪360彌勒山轉向站的工作地點的負責人，在切實可行的範圍內，沒有確保在該工作地點安裝的作業裝置的危險部分(即三角帶系統的轉動帶滑輪組的轉入夾口)均加以有效防護，及尤其沒有確保當該作業裝置的危險部分在開動時，關乎該部分的防護裝置是保持於應有位置。此外，負責人又沒有確保員工文誠佑安全，即沒有提供安全的斷裂維修工作的系統，以及沒有提供所需的資料、指導、訓練及監督等。

碾斷工人2指 昂坪360否認違規

謝

謝英梓家屬泣叩

先嚴謝英梓先生之喪，於四月二十三日在香港殯儀館出殯，辱承香港梅州聯會主辦喪禮，親朋好友、各界人士親臨執紼，惠賜厚賻，高誼隆情，殒榮均感，哀此鳴謝。

空氣污染指數

一般監測站#
污染指數：30-90
空氣指數：中等
路邊監測站*
污染指數：60-95
空氣指數：偏高

0-25	輕微
26-50	中等
51-100	偏高
101-200	甚高
201-500	嚴重

#設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
*設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	14	20	有雨
貴陽	18	25	多雲
長春	13	24	多雲
海口	25	34	多雲
沙田	21	26	有雨
長沙	18	29	多雲
成都	18	25	多雲
重慶	20	28	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	26	33	多雲
新德里	22	37	多雲
倫敦	14	26	多雲
曼谷	26	32	多雲
新加坡	25	32	多雲
雅加達	23	37	多雲
河內	24	33	有雨
吉隆坡	24	33	多雲

香港天氣預測

2012年4月24日 星期二

部分時間有陽光 初時有幾陣驟雨

氣溫：25°C-29°C 濕度：75%-95%

潮漲：10:06 (2.1m) 23:25 (1.5m)

潮退：03:34 (1.1m) 16:54 (0.6m)

日出：05:57 日落：18:47

未來四日天氣預告

25/4(星期三)	26/4(星期四)	27/4(星期五)	28/4(星期六)
氣溫：23°C-28°C	氣溫：21°C-25°C	氣溫：22°C-26°C	氣溫：23°C-26°C
濕度：75%-95%	濕度：75%-95%	濕度：70%-90%	濕度：80%-95%
大致多雲 有零散大雨及狂風雷暴	大部多雲 有零散大雨及狂風雷暴	大致多雲 有幾陣驟雨	多雲 有零散驟雨

今日香港天氣預測

2012年4月24日 星期二

部分時間有陽光 初時有幾陣驟雨

氣溫：25°C-29°C 濕度：75%-95%

潮漲：10:06 (2.1m) 23:25 (1.5m)

潮退：03:34 (1.1m) 16:54 (0.6m)

日出：05:57 日落：18:47